

太仓日报

2021年6月
星期二

29

农历辛丑年五月二十 今日8版 总第7103期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云,明天多云到阴。偏东风3~4级。明晨最低气温:24~25℃,今天最高气温:30~31℃。



登创环境工程公司 电话:53584019



市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱贴乱画
- 不乱倒垃圾
- 不破坏绿化
- 不乱扔杂物
- 不损坏公共设施
- 不乱穿马路
- 不说脏话粗话
- 不乱停车辆
- 不在禁烟场所吸烟

今日导读

百年沪太路
启航新征程

>>> 03版

新政频出
汇聚发展新动能

>>> 06版

百年辉煌
砥砺初心向复兴

>>> 07版

践行嘱托开新局——争当表率 争做示范 走在前列

“百年路 新征程”苏州市交通项目集中开工建设动员会在太召开

深入推进长三角一体化沪苏同城化

许昆林出席大会并宣布项目开工 汪香元致辞

本报讯(记者 王俊)昨天,“百年路 新征程”苏州市交通项目集中开工建设动员会在太召开,以深入推进长三角一体化、沪苏同城化的实干实绩实效,向党的百年华诞献礼。

省委常委、苏州市委书记许昆林出席大会,省交通厅一级巡视员丁军华,省发改委副主任高清,省自然资源厅副厅长王国臣,省铁路集团副总经理钱永祥,苏州市人大常委会主任陈振一,苏州市委常委、秘书长顾海东,苏州市副市长吴晓东,太仓市委书记、市长汪香元,市委副书记胡卫江等参加大会。

活动上,许昆林、丁军华、高清、王国臣、钱永祥、陈振一、顾海东上台,通过滑动平板电脑的形式,共同“绘就”苏州未来交通发展蓝图。许昆林宣布,苏州市交通工程建设项目集中开工。

汪香元在致辞中指出,一百年前,上海到外省市第一条公路、也是上海最长的一条公路——沪太路建成通车,开启了太仓与上海交流合作的华篇章。一百年后,上海嘉闵线延伸至太仓,标志着沪太同城化发展进入全面提速的新阶段。奋斗百年路,启航新征程。我们将瞄准“率先同城”目标方向,以苏州“三大法宝”为引领,拼出“太仓速度”,在苏州建设“交通强国示范先行区”中,既抓好分内之事,又尽到全局之责,努力打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极。

汪香元表示,太仓将聚力“铁公水”互联互通,勇当交通同城“先行军”。紧锣密鼓推进嘉太线建设,加快构建“5+1”铁路网络。抓紧抓好沪武高速扩容、沪宜高速金湖互通、沿江路快速化等项目,梯次打通接沪断头路,以交通一体化引领“沪太率先同城”。深化与上海港合作,高质量建设港口型国家物流枢纽,持续放大



许昆林一行参观“百年沪太路 启航新征程”沪太路建成百年纪念展。记者 钱海新 摄

沪太同港效应。聚力“产业链”协同协作,点燃经济同城“强引擎”。借助上海这一国际化“窗口”,发挥铁路和港口两大枢纽作用,加快人才、创新等高端要素集聚,强化汽车、航空、生物医药等产业配套协作和专业化分工,加快发展现代物流等现代服务业。特别是要落实好许昆林书记关于对德合作的指示精神,持续做亮对德合作特色,倾力打造对德合作的示范区。聚力“都市圈”融入融合,打造生活同城“样板区”。坚持把交通建设与城市发展有机结合起来,高标准抓好娄江新城高铁商务区、嘉太线站点 TOD 开

发,加快推进上海海外、瑞金医院等标志性项目建设,努力把娄江新城打造成为虹桥商务核心配套区、上海五大新城“姐妹城”。推进交通与旅游融合发展,完善全域旅游交通配套设施,提升智能交通发展水平,加快恒大、复星两大文旅项目建设,做好农文旅融合发展文章,打造长三角休闲旅游目的地。

活动举行前,许昆林一行参观了“百年沪太路 启航新征程”沪太路建成百年纪念展。

此次集中开工建设的项目共有16个,总投资596.18亿元。其中,太仓有3个项目参与开工动员,分别为苏锡常

城际铁路太仓先导段(上海嘉闵线北延伸太仓段)太仓站、沿江路快速化一期工程(协鑫路-新塘河)、苏州港太仓港区万方码头改造工程。

近年来,太仓积极抢抓长三角一体化发展机遇,大力推进交通基础设施建设,交通发展实现了历史性突破。太仓鹿路和上海嘉定北实现直联,沪苏通铁路一期建成通车,南沿江铁路加快建设,上海嘉闵线、沪苏通铁路二期、北沿江高铁即将开工,苏锡常城际铁路规划设计加快推进,“5+1”铁路网络逐步形成,“上海下一站、下一站上海”成为太仓的鲜明标识。

走访慰问 “光荣在党50年”老党员

本报讯(记者 张立)昨天,市人大常委会主任钱文辉带队走访慰问部分市人大机关50年以上党龄离退休老党员,为他们戴上了“光荣在党50年”纪念章,向他们致以诚挚的问候,并感谢他们为太仓发展和人大工作所作出的贡献。

离休干部范德昌今年已93岁,他在1945年参加革命,1946年11月入党,党龄已近75年,先后参加过豫东战役、淮海战役和渡江战役。解放后,范德昌接受组织安排到太仓工作,先后在太仓的税务、经济、财贸系统及多个乡镇工作,曾任太仓市人大常委会副主任。钱文辉仔细询问了范德昌的身体状况和生活情况,希望他保重好身体,并叮嘱家属一定要照顾好老人,让老人享受幸福的晚年。

离休干部陆冬泉今年89岁,1949年5月,他参加了太仓解放后举办的第一批干部培训班,先后在沙溪、组织部、市人大常委会等处工作,曾任市人大常委会副主任。钱文辉和他促膝长谈,听老人讲述了太仓解放、港口建设以及在人大工作时期的故事,对老人为太仓经济社会发展和人大工作所作出的贡献表示感谢。

走访时,钱文辉表示,老党员为太仓的发展和人民幸福作出了贡献,为太仓的发展奠定了基础,党和人民不会忘记他们,各方面一定会做好服务保障;当前全市上下都在深入开展党史学习教育,老党员是党的宝贵财富,是历史的见证者,一定要充分发挥老党员在其中的重要作用。

太仓港集装箱四期启用 第300万标箱起吊

上海港太仓服务中心揭牌

本报讯(记者 王俊)昨天,“沪苏同城 沪太同港”太仓港集装箱四期启用暨300万标箱起吊仪式举行。省委常委、苏州市委书记许昆林出席仪式并宣布太仓港集装箱四期启用、第300万标箱起吊。

苏州市人大常委会主任陈振一,上港集团党委书记、董事长顾金山,省港集团党委副书记、总经理关永健,上港集团党委副书记、总裁严俊,浙江海港集团、宁波舟山港集团副总经理蒋一鹏,苏州市委常委、秘书长顾海东,苏州市副市长吴晓东,太仓市委书记、市长汪香元,太仓港口党工委副书记、管委会主任邵建林等参加活动。

许昆林等共同启动太仓港集装箱四期启用暨300万标箱起吊仪式。陈振一为上海港太仓服务中心正式运营揭牌。

太仓港集装箱四期码头作为长江流域首个堆场自动化码头,是江苏省重大项目、苏州市重点项目,也是太仓港与上海港推进沪苏同城、沪太同港进程的核心合作项目。四期码头于2018年4月开工,建设4个5万吨级集装箱泊位及相关配套设施,水工结构按靠泊10万吨级集装箱船设计,码头长度1292米,概算总额为40.27亿元,设计年通过能力200万标箱。四期码头启用后,太仓港集装箱设计年通过能力达到635万标箱,未来将承

接上海港溢出的近远洋、内贸等航线箱源,这对于完善长三角区域集装箱运输体系、提升太仓港集装箱运输水平、实现“十四五”末太仓港集装箱年吞吐量千万标箱的目标具有重要意义。

今年上半年,太仓港集装箱吞吐量每个月都在刷新开港以来同期最高纪录,截至昨天,累计集装箱吞吐量达321万标箱,同比增长41.6%,占全省集装箱吞吐量的三成以上,全国排名已由第9位跃升至第8位,长江集装箱第一大港、江苏外贸第一大港、全国内河集装箱第一大港的地位得到进一步巩固。

为深入对接长三角一体化发展战

略,今年2月9日,沪太两港就四期集装箱码头合作正式签署协议。此次揭牌的上海港太仓服务中心,投运后将整合沪太两港资源,打造“一个窗口对外”的客服体系,做到“信息前置、服务前置”,共同引导长江中上游和长三角内河港口集装箱在太仓港集并,通过沪太水上专线,定点分拨至上海港各港区,实现货物进入太仓港视同进入上海港。

仪式上,太仓港口党工委、港区党工委与上港集团党委、省港集团党委签订了党建共建合作协议,将充分发挥党建工作在沪太同港进程中的引领作用,建立党建工作协商交流机制,以党建引领共谋一体化发展。

庆祝建党百年活动 丰富多彩

本报讯(记者 周琦)近日,高新区及下属各街道、社区开展形式多样的活动庆祝建党100周年,回顾党的光辉历程和丰功伟绩,赓续党的优良传统。

在活动中,滨河社区居民通过合唱、舞蹈等文艺汇演的形式,抒发了内心深处最真挚的爱党爱国情怀;文溯社区通过为老党员过生日、观看电影的方式,牢记初心使命、传承红色基因;丽景社区则推出《家书中的百年党史》有声电台,引导广大群众铭记党的历史;陆渡街道举办红色农耕文化节主题活动,组织党员、学生代表现场参与农作,忆苦思甜,深化党建引领助力乡村振兴;娄东街道组织上门慰问老党员,还组织老党员重温入党誓词,坚定使命担当。

表彰先进典型、举行歌唱比赛、讲好红色故事、组织专场演出……高新区通过运用居民群众喜闻乐见的方式,带领广大群众从红色经典文艺中汲取营养,弘扬红色文化,传承革命精神。



开启全面建设 社会主义现代化国家新征程

社会主义核心价值观

富民文和 | 自平公法 | 爱敬诚友
强主明谐 | 由等正治 | 国业信善